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Με απόλυτο σεβασμό στην Ιστορία και στο πρόσταγμα της Εθνικής, της
Συλλογικής μας Συνείδησης, με λιτές, αλλά ιδιαιτέρως συμβολικές εκδηλώσεις
ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη τίμησε την 102η Επέτειο Μνήμης της
Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού.

Υποστηρίζοντας και συμμετέχοντας ενεργά στις εκδηλώσεις που
διοργάνωσαν στο Πανόραμα η “Ένωση Ποντίων” και η “Φιλόπτωχος
Αδελφότης Ιμεραίων”, φέτος, όπως κάθε χρόνο,ο δήμος Πυλαίας
Χορτιάτη απέτισε, τον προσήκοντα φόρο τιμής, έκλινε το γόνυ ευλαβικά στη
μνήμη των 353.000 θυμάτων-μαρτύρων του Ποντιακού Ελληνισμού που
βρήκαν τραγικό θάνατο από τους Νεότουρκους και τους Κεμαλιστές.
Διατράνωσε για μία ακόμα φορά το αίτημα και το δικαίωμα της διεθνούς
αναγνώρισης της γενοκτονίας, απαίτησε μία ειλικρινή συγνώμη από τους
απογόνους των δραστών.
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί της 19ης Μαΐου με επιμνημόσυνη δέηση
που εψάλη στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Πανοράματος. Στις
απογευματινές εκδηλώσεις επακολούθησε η περιφορά της εικόνας του Αγίου
Γεωργίου μέχρι το Ηρώο του Ακρίτα του Πόντου, όπου  έγινε κατάθεση
στεφάνων. Ακολούθως τηρώντας τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και όλα τα
προβλεπόμενα μέτρα προστασίας για την πανδημία, τα μέλη του συλλόγου,
κορίτσια, αγόρια, αλλά και άντρες και γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας,
σχημάτισαν μια σιωπηλή πομπή. Ντυμένοι όλοι τους, με τις παραδοσιακές
φορεσιές του Πόντου, συνοδευόμενοι από εκατοντάδες πολίτες του
Πανοράματος συμμετείχαν σε μια βουβή λαμπαδηδρομία  πέριξ της πλατείας
Μνήμης της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Την ίδια ώρα, το
δημαρχείο Πανοράματος φωτίστηκε από δεκάδες προβολείς με ένα βαθύ
κόκκινο, πορφυρό χρώμα, το χρώμα του αίματος, αλλά και της βυζαντινής
Παράδοσης και Μνήμης.  

Το μήνυμα της εκδήλωσης, που πρέπει να ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο,
έστειλε ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδηςτονίζοντας “Ημέρα πένθους και
μνήμης της αλήθειας του Πόντου. Ιερό μας χρέος η 19η Μαΐου να αναδειχθεί
σε ημέρα διεκδίκησης της Διεθνούς Αναγνώρισης της Γενοκτονίας των
Ποντίων για να αποδοθεί πραγματικός φόρος  τιμής  στις  353.000 ψυχές που
ζητούν δικαίωση. Η άρνηση της Γενοκτονίας δεν συνιστά μόνον άρνηση της
ιστορίας και καταστροφή του παρελθόντος, αλλά και άδεια για την επανάληψη
και στο μέλλον εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας. Αν δεν αποδοθεί
δικαιοσύνη, τα γεγονότα θα συνεχίσουν να είναι ριζωμένα στη συλλογική μας
μνήμη ως τραύμα. Αυτό το βάρος πρέπει να το αποβάλουμε και να
αγωνιστούμε ενωμένοι. Οι Αρμένιοι πάλεψαν επί έναν αιώνα με νύχια και με
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δόντια για την αναγνώριση της γενοκτονίας των αδελφών τους και τα
κατάφεραν με την ιστορική παραδοχή του Αμερικανού προέδρου Τζό
Μπάιντεν. Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι πάνω από όλα και πρέπει να ακούγεται! Με
σεβασμό στην ιστορία και στην παράδοση του τόπου που γεννήθηκαν οι
πρόγονοί μας. Τιμούμε τις ρίζες μας και θυμόμαστε. Ο Πόντος ΖΕΙ!”. 
Στο ίδιο πνεύμα ήταν και οι δηλώσεις του προέδρου της Ένωσης Ποντίων
Πανοράματος, Κυριάκου Παπαδόπουλου που σημείωσε: “Εκατόν δύο
χρόνια μετά τη γενοκτονία και τον ξεριζωμό του Ποντιακού Ελληνισμού από τις
πατρογονικές του εστίες, το εγκληματικό σχέδιο των Κεμαλιστών απέτυχε!
Είμαστε ακόμη εδώ, θυμόμαστε και πονάμε για όλους αυτούς που έμειναν
πίσω, πεισμώνουμε και παλεύουμε για την αναγνώριση της γενοκτονίας σε
παγκόσμιο επίπεδο”.  


